

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año VII.—Número 2.253

Director: DON JOSÉ ESTRUÑA

Viernes 12 de julio de 1901

Oculista DOCTOR REBOLLEDO
Queda abierta en Torrelavega, bajo la dirección de dicho señor, consulta diaria de **enfermedades de los ojos**, de once de la mañana á una de la tarde.

Carlos M^c Conachy
DENTISTA

MUELLE, 34, 2.ª DERECHA

Buenaventura Rodríguez
ABOGADO

Colosía, 1, 2.ª.—Consulta de nueve á cinco todos los días laborables.

Por el buen camino

El diputado don Melquiades Alvarez, representante del elemento más joven de la minoría republicana del Congreso, ha pronunciado un discurso de tonos altamente gubernamentales, que le valen el elogio de correligionarios y de enemigos. Por caso raro se tiene en el campo de la política española que un republicano pida respetos para lo que deben respetar todos los ciudadanos y proclame que sin un estricto cumplimiento del deber y acatamiento á la ley y al derecho nuestra nacionalidad está incapacitada de prosperar y le será imposible reponerse de los pasados quebrantos y recuperar el rango de pueblo libre y culto, capaz de regirse por sí mismo y de figurar dignamente en el concierto europeo; y es que tan poco han cuidado hasta aquí los que se dicen republicanos de hacer agradable la idea de la República, de hacerla comprender á las masas tal como debe ser, que llama la atención cuando un ferviente partidario de aquellas ideas, las más humanas y racionales, dejándose de exajeraciones de escuela y de desplantes contraproducentes, dice la verdad y proclama el verdadero ideal y define el verdadero credo de los que se llaman republicanos y quieren el implantamiento de este régimen por la nación y para la nación, no para satisfacción de amor propio y de apetitos políticos, algunos de poder y de mando y de influencia hace ya muchos años.

El camino trazado por el señor Alvarez es el que debe seguir la juventud republicana si tiene fe en sus ideales y aspira á que esté en vigor el régimen que defiende, pues es necesario que el país sepa que la República no significa desorden, ni atropello de las creencias que sostiene la mayoría del pueblo español, ni conculcación de los derechos de propiedad y otros reconocidos por la mayoría de filósofos y sociólogos de todas las escuelas como inherentes á la personalidad, sino, muy al contrario, respeto y defensa de todos los derechos y de todas las creencias y de todas las personas, por humildes que sean, por desvalidas que parezcan.

Con hombres como el señor Alvarez y con ideas como las que sustenta es posible la restauración del gran partido republicano, y por eso saludamos su advenimiento á la vida pública del Congreso como una aurora de los ideales democráticos, como una posibilidad de que se reorganicen y alcancen el triunfo las fuerzas hoy decaídas y desorganizadas de los republicanos de nuestra España.



Cuando su impura faz levanta al cielo, mansión sagrada de virtud y gloria, fúnebre remembranza á su memoria fugaz acude en presuroso vuelo. Oculito se halla en tenebroso velo, triste misterio de su negra historia, que, en su misera vida transitoria, regar le obliga con su llanto el suelo. Lívida palidez al rostro imprime, lanza suspiros de su débil pecho, que en intensas presiones le comprime. Y al postrimer destello de su juicio, dice mirando á Dios, sobre su lecho: —¡Hija del vicio soy, muero del vicio!

José San Germán Ocaña.
Santander 7 julio de 1901.

Lo del día

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 11—15.10.

Consejo

Hoy se ha celebrado en Palacio el Consejo de ministros presidido por la Reina.

El discurso del señor Sagasta fue breve. Se ocupó de los debates parlamentarios, haciendo resaltar, sobre todo, los tonos gubernamentales del discurso pronunciado ayer por don Melquiades Alvarez en nombre de la minoría republicana, dedicando al jefe del Gobierno frases afectuosas al señor Alvarez por sus manifestaciones.

Luego se ocupó de los sucesos de Sevilla, diciendo que reinaba allí tranquilidad. Tratando de política internacional se ocupó del crédito votado por las Cámaras inglesas, para el aumento de la escuadra británica.

Firma

El ministro de la Guerra puso á la firma de la Reina los decretos nombrando á tres coroneles para nuevos destinos.

La prensa

El Imparcial dedica elogios al discurso de don Melquiades Alvarez.

Manifiesta que la política gubernamental mantenida por el joven catrónico fue favorablemente acogida por la Cámara, aunque entre algunos de sus compañeros no haya producido el mejor efecto.

El Globo elogia también al señor Alvarez.

El País dice que hoy se encargará de contestar el señor Pi y Margall al señor Alvarez y expresa la política radical del partido republicano.

Este mismo periódico, ocupándose del debate planteado por el señor Azcarate sobre los sucesos de la Coruña, lo elogia y manifiesta que es una vergüenza que continuemos en España bajo la sombra de los tribunales militares.

Madrid 11—16.40.

Una conferencia

Se está celebrando una conferencia entre los señores Sagasta y Moret.

Ha sido llamado el señor Canalejas.

Aumentan las probabilidades de que este señor ocupe la presidencia de la Cámara.

Sobre lo mismo

Los tetuanistas, se proponen presentar una proposición incidental, a propósito de la cuestión de la presidencia del Congreso.

El Gobierno dicesse que quiere dar largas al asunto para tener en el banco azul al señor Moret, pero que esto no puede consentirse.

Las actas de Barcelona

Los señores Sagasta y Romero Robledo celebraron una conferencia, en la cual el primero trató de recabar del segundo su conformidad para la aprobación de las actas de Barcelona.

El señor Romero Robledo se negó rotundamente á ello, diciendo que primero había que discutir el Mensaje y después la cuestión catalanista con los verdaderos diputados de Cataluña, y que no consideraba como tales á los catalanistas.

Los hechos que concurren en la elección—añadió—son—razón suficiente para declarar nulas las actas.

También ha declarado el señor Romero Robledo á varios diputados, que está dispuesto á consumir los tres turnos reglamentarios en contra y á presentar cuantas proposiciones sean necesarias para que no se aprueben las actas mencionadas.

RICARDO.

POR LA CULTURA

La Escuela de Artes y Oficios

Ha vuelto á quedarse en el olvido la idea de levantar la Escuela provincial de Artes y Oficios.

Desde la marcha del Gobernador señor González Rothwos, de grata memoria, se han sucedido en el Gobierno de esta provincia distintas personas que no han tenido á bien acordarse de ese centro docente, en el que existe la única base, la única, del mejoramiento social de Santander, y quizá también para en adelante la única garantía de orden conseguido del bienestar de las clases obreras.

Se cree erróneamente por los gobernantes que basta para la tranquilidad de los pueblos con el terror que impone el número y la fortaleza de los institutos armados, y al efecto se cuida sólo de aumentar la guarnición de las poblaciones y de concentrar la guardia civil allí donde cualquiera algarada hace temer posibles desórdenes. Lamentable equivocación, reveladora en esos mismos Gobiernos de miras bien poco levantadas, de egoísmos atentos sólo á las soluciones de momento. ¡Como si bastara para contener los progresos de la enfermedad la póxima calmante, destructora del organismo cuando de ella se abusa, en vez de la medicación lenta y el plan higiénico que aconsejan los estudios y experiencias de los sabios!

Si fuera bastante con amenazar, con pegar, para garantizar el orden de los pueblos, sería un mito la historia de las grandes revoluciones de la humanidad. Los hombres liberales, menos que nadie pueden negarse á esa evidencia tan clara como la luz del día.

Y en este sentido nos admira, nos sorprende y nos entristece y desanima más cada día, ver cómo nadie se acuerda de hacer algo por la Escuela de Artes y Oficios, centro de cultura que elevado á la condición de importancia que tienen los de igual clase en naciones civilizadas prósperas y felices, realizaría en Santander la obra grande y noble de reunir bajo un mismo techo y en unas mismas aulas á los hijos de los antagonistas de clase, á los supuestos enemigos de condición, poniéndolos en contacto, suministrándoles unas mismas enseñanzas, equiparándoles de la única manera que puede equipararse todavía, para que bajo unos mismos auspicios también, y con iguales elementos aspiren al predominio que únicamente pueden consentir ideas de progreso verdadero y de moral sana: al predominio de la inteligencia, á

la dominación del talento, á la superioridad lograda por el trabajo del estudio.

Antes recordábamos al señor González Rothwos asociando su nombre al de nuestra Escuela de Artes y Oficios y diciendo que desde su marcha ha vuelto á perderse en el olvido para las autoridades y corporaciones lo que es y lo que significa ese centro docente. El asistió á sus exámenes, dirigió á los obreros su palabra cariñosa dándoles saludables consejos, costó premios de su peculio particular para los más distinguidos, hizo llevar á su despacho al mejor alumno para regalarle la obra que eligiera, dedicándosele de una manera expresiva, capaz de animarle á la aplicación y al trabajo; él, en fin, insistió repetidas veces á los capitalistas á que se unieran para dar á la Escuela de Artes y Oficios el impulso que requieren la industria de esta provincia y las necesidades de redención de una clase obrera abandonada á propios y peligrosos impulsos en la ignorancia de que no es culpable.

Si no se hubiera ido aquel conservador por las intrigas vergonzosas de políticos conservadores, los mismos á quienes seguimos padeciendo, y á quienes tuyo á raya dignamente, sin alardear de liberalismo, ya quizá estaría alzado el edificio, dotadas sus cátedras, provistos sus talleres. ¡Está obligado un liberal á aprovechar la ocasión propicia para ganar los aplausos de la provincia entera y el agradecimiento de propios y de extraños, llevando á la práctica la obra redentora del pueblo y demostrando afán laudable por cumplir las promesas de esas recientes circulares, que en nuestra serena imparcialidad creemos han sido puestas en solfa con excesiva precipitación y quizá con reprochables apasionamientos? El tiempo lo dirá.

La guerra del Sur de África

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 11—16.40.

Combates.—Precauciones.—Visita sanitaria

Despachos de Lorenzo Marques dan cuenta de que se han reñido varios combates entre ingleses y boers en Machadodorp y otros puntos.

—En Middelburgo los ingleses habían adoptado grandes precauciones con motivo del ahorcamiento de un tal Marais, acusado de crimen de alta traición.

—En Bloemfontein, el director general de Sanidad inglés visitó los campamentos de reconcentrados, quedando satisfecho del estado sanitario de las personas que se hallan en los mismos, así como de los servicios para la alimentación de aquéllos y los medios adoptados para que puedan las gentes hacer sus prácticas religiosas.

RICARDO.

El veraneo

III

El enfermo ó la familia que desea, fuera de la caliginosa atmósfera de las ciudades, recuperar su perdida salud, restituir al organismo de sus fuerzas agotadas, volver al perfecto equilibrio fisiológico ó solamente espaciar el ánimo, descansar el cerebro, esquivar los rigores, las contingencias y los próximos peligros que traen consigo las influencias de las estaciones extremas, debe de preferir la vida libre y modesta del campo, ó de la aldea marítima, á la de esos grandes centros donde la carestía, las exigencias de todo género, los incentivos de todas clases, y las incomodidades sin número que se padecen, son bastante á neutralizar los beneficios efectos que se pudieran esperar, si sólo se atiende á su situación geográfica y á sus condiciones climáticas.

Como los ejemplos son muchos y los hechos probados, citemos uno tomándolo en un término medio, esto es, entre un sujeto muy enfermo ó incurable, y otro que esté perfectamente sano. Un joven en plena pubertad se encuentra «delicado de salud». El médico sospecha con mucho fundamento y razón para ello, que en él está germinando una enfermedad que puede ser incurable por sí misma, ó puede llegar á serlo si se le abandona. Como recurso higiénico le aconseja pasar el verano lejos de la residencia habitual, y no encontrando una indicación que haga precisa un lugar determinado, le manda al campo ó á un pueblo de la costa. El joven, porque así le parece mejor, ó por capricho, ó por otra causa cualquiera, elige San Sebastián, residencia veraniega de la Corte, y, por tanto, punto de reunión del más aristocrático, el más divertido, aunque también el más caro, y se hospeda en un cuarto de una fonda, que no ha de ser la que reuna el mejor confort, pues esto está ya tomado con anticipación.

Durante los 30 ó 40 días que permanece allí, la vida, con pocas variantes, es la misma que hemos descrito, y fácilmente se deducen los resultados. Como elementos enemigos ó su restablecimiento tiene la atmósfera en que vive la mayor parte del día y de la noche, en el casino, en el baile, en el concierto, en el teatro y en su habitación. En segundo término, las impresiones que recibe no son las más á propósito para dejar en calma ciertos instintos y sentimientos. En tercer lugar, la carencia de todo ejercicio higiénico y apropiado, pues ni los paseos por el Boulevard ó por la playa son bastante á poner en metódico juego sus músculos y actividades. En cuarto lugar, la comida de los hoteles, con todos los inconvenientes de los de la ciudad en cuanto á su origen y pureza, más la condimentación, cuya característica es la de ser más indigesta, más irritante y cansada.

Todo el mundo sabe que las comidas de fonda son extremadamente fastuosas. Tomar lo que le den y como se lo den, no como conviene y cuando conviene, sino á toque de campana. Del fisiológico concierto de las exhalaciones, secreciones y excreciones, de eso nadie se ocupa, y en cuanto á los vestidos, ropas de cama, mantas, cojines, etcétera, etc., cuanto dejan que deseare! Ventajosas brisas del mar y la frescura del aire libre. Resultado práctico y verdadero: volver á su casa en peores condiciones de salud, y con la amenaza del trabajo que de nuevo le espera; las cruces del invierno que se acerca y tal vez, fuera ya de la oportunidad curativa. Si en vez de un hombre es una mujer, claro es, que por mayor debilidad y delicadeza orgánica, por la menor resistencia á las causas patógenas, el peligro crece, y las consecuencias pueden ser más funestas é inevitables. Pero ese mismo hombre ó esa mujer, asocia para aquellos fines el saludable pueblo de un país montañoso, ó la humilde villa costera, y entonces el resultado varía. La higiene se impone y la vida se hace metódica, útil y agradable. La Naturaleza

le ayuda con todos sus influjos, con todas sus purzas, con todos sus elementos físico-químico-vitales y el organismo, aunque no quiera, recibe sus dones generosos, y la salud se hace fuerte, lozana y vigorosa.

No se vive en la fonda; se vive en su casa, y la familia que la alquila, no sabe cómo ni de qué manera manifestar su agradecimiento y tener contentos á sus huéspedes, que al propio tiempo son sus bienhechores. Si, sus bienhechores; porque si ese río de oro que se gasta, no ya en lo preciso, sino en lo inútil y superfluo en esas fastuosas y anti-higiénicas estancias veraniegas, se repartiera por esos pueblos de las costas y de las montañas, sus beneficios alcanzarían, seguramente, á aliviar en gran parte las angustias del pauperismo de esos infaligables hijos del trabajo, sostén, cimiento y apoyo de las clases elevadas y pudientes, que amarrados todo el año al duro reño, ó al ferreo arado, labran la tierra á costa de sus energías, ó amargan con el sudor de sus frentes las olas de ese mar, siempre avaros para ellos y siempre dispuesto á sepultarlos en su profundo abismo.

En las playas aristocráticas, el indiferente «cadiós» del camarero, que acaricia la propina. En el pueblo, apartado y tranquilo, el agradecimiento que nace del corazón, y la satisfacción de haber hecho una buena obra. Allí, la enfermedad con todas sus asechanzas y pel gros; aquí, la salud que vuelve, la alegría que renace, y las fuerzas y energías del espíritu y del cuerpo, para seguir luchando contra las tempestades de la existencia humana.

Dr. Hoyos Marfori.

Santander, julio 1901.

Noticias de Barcelona

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 11—15.10.

Una representación de «Electra».—Bandera catalanista.—La huelga de ladrilleros.—Un artículo de «La Veu».

Los despachos recibidos hoy de Barcelona comunican las siguientes noticias:

Los obreros de la colonia fabril del Ter proyectaron poner en escena el drama «Electra».

Como los dueños del teatro son de ideas contrarias á la tendencia del drama, no cedieron el local, y los obreros marcharon á San Vicente de Vendrell, donde improvisaron un coliseo y dieron la representación.

Acudió mucha gente de los pueblos inmediatos, y se dieron vivas á la libertad y á Galdós.

Varias señoras catalanistas están confeccionando una bandera para regalarla al Centro Catalán.

El acto de la entrega será solemne.

—A pesar de las gestiones del Gobernador civil, no ha podido ser solucionada la huelga de los obreros ladrilleros.

Estos ascienden á unos 400.

Se han dirigido á los demás obreros de la Península para que no acepten las proposiciones de trabajo que les hagan los patronos.

—El periódico «La Veu de Catalunya» publica un artículo titulado «Una canallada más».

Manifiesta que ha terminado ya el debate catalanista sin que el Gobierno haya cumplido su promesa de que en las Cortes se hallarían presentes los diputados de Barcelona.

Añade que ya el señor Moret se vio en otra ocasión en circunstancias especiales, rechazando la concesión de una autonomía que nos produjo grandes guerras.

Pide á Dios que no vuelva á repetirse el caso de Cuba.

RICARDO.

CRÓNICA DE PARÍS

Paris 8 de julio de 1901.

Señor director de EL CANTÁBRICO.

El Papa y las congregaciones

S. S. León XIII ha dirigido á los superiores generales de las órdenes é instituciones religiosas una carta en la cual se muestra muy afligido por las ofensas que algunas naciones han inferido recientemente á dichas comunidades.

El Papa recuerda que ha apelado á todos los medios posibles para hacer terminar semejante persecución y salvar esas naciones de tan grave desgracia. «Pero en vano, dice el Sumo Pontífice, hemos esperado ver escuchadas nuestras quejas. Precisamente, hace pocos días, en una nación singularmente rica en vocaciones religiosas, y por la cual mostramos particular solicitud, se han aprobado leyes de excepción que habíamos procurado prevenir hace ya meses, elevando nuestra voz.»

El Papa, en nombre de sus deberes y á ejemplo de sus predecesores, reprueba altamente esas leyes, que califica de contrarias al derecho natural y evangélico, á la constante tradición, al derecho absoluto que conserva la Iglesia de fundar instituciones religiosas exclusivamente dependientes de la misma Iglesia.

El Papa desea reconfortar las órdenes religiosas. Dice que la verdadera causa de los hechos acaecidos, es el odio contra la Iglesia, y que el verdadero objeto es apartar, si puede ser, del seno de la sociedad, la acción que tiende á restaurar á Cristo.

Hace un vivo elogio de los religiosos de ambos sexos, diciendo que son perseguidos á causa de sus virtudes.

A fin de reconfortarles, el Papa recuerda que entre los hombres más eminentes del siglo no faltan espíritus rectos é imparciales que recomiendan las obras de los religiosos, defienden su derecho inalienable de ciudadanos y su libertad aún más inviolable de católicos.

Su Santidad recomienda á los religiosos que redoblen su ardor en la vida de fe, oraciones y buenas obras.

«Seguid—les dice,—imitad á los Santos funda-

dores de vuestras Ordenes y el bien que vuestros antepasados hicieron en condiciones tan tristes como las presentes. A fin de levantar á la sociedad actual, débil y corrompida, á fin de conducirla de nuevo, arrependida, á los pies de su Salvador, se necesitan hombres de grandes virtudes y de corazón apostólico. Vosotros seréis esos hombres.»

El Papa añade que la caridad de Cristo impone á los religiosos una actitud firme y digna, pero bondadosa é indulgente, y termina con estas palabras:

«El Papa está con vosotros y con vosotros está el mundo católico entero.»

El príncipe de Hohenloe

El príncipe Clodoveo de Hohenloe Schillingfürst, que acaba de morir á la edad de 82 años, llenó honrosa y últimamente, si no con brillante maestría, los empleos y cargos sucesivos que le fueron confiados por el Estado alemán en el transcurso de una carrera política y diplomática de cerca de treinta años.

Era el prototipo del gran señor, de inteligencia abierta y cultivada, de espíritu flexible y conciliador, respondiendo al perfecto ideal que los soberanos modernos se han hecho de los hombres de Estado capaces de ser los primeros colaboradores de la monarquía.

Sin embargo, el príncipe de Hohenloe tenía la desventaja de pertenecer á una familia, ilustre, sí, pero católica. Pero los acontecimientos hicieron que esta circunstancia, que de otro modo hubiera podido perjudicarlo en la protestante Alemania, contribuyese, por el contrario, á su fortuna.

Justo es decir que había dado pruebas de su independencia de espíritu combatiendo en el Parlamento bávaro, y después como primer ministro de Baviera, la política ultramontana y clerical, de la misma manera que había dado pruebas inequívocas de su patriotismo unitario, ayudando con todas sus fuerzas á la incorporación de Baviera al imperio alemán.

Era vicepresidente del primer Reichstag cuando el favor imperial le envió á la embajada de París, y durante los nueve años que ocupó este puesto—con una interrupción de dos años consagrados á otra misión—dio pruebas del mayor tacto y de la más amable cortesía.

Fue nombrado statthaiter de Alsacia y Lorena en 1885, desplegando en la Administración de las provincias anexionadas el mismo espíritu de moderación conciliadora, que tan buenos resultados le dieran en la embajada de París.

A fines de 1896, el Emperador Guillermo lo elevó á canciller del imperio, en sustitución del conde de Caprivi. Este nombramiento causó gran sorpresa en Alemania del Sur y de una casa católica fuese llamado á ocupar el primer puesto del Estado. Pero no se tenía en cuenta que el centro había venido á ser uno de los partidos preponderantes del Parlamento, y que el nuevo canciller era precisamente el hombre que se necesitaba para llevar á efecto la política de regates y compromisos que las circunstancias imponían. Así es que el príncipe de Hohenloe consiguió que el Parlamento votase el aumento de la flota que deseaba el Emperador.

Agobiado por el trabajo y enfermo ya, el príncipe dimitió el cargo de canciller en diciembre de 1900, para entregarse á un descanso que ha durado pocos meses. ¡Ojalá sea eterno el que su noble espíritu obtegna en la otra vida!

P. N.

UN ROBO

Ya hace tiempo que, por fortuna, no teníamos que dar cuenta á nuestros lectores de robos cometidos en esta capital.

El verano atrae á estas poblaciones mucha gente maleante ansiosa de apoderarse de lo ajeno sin voluntad de su dueño, y la policía, por lo tanto, debe desplegar toda su actividad para procurar que los robos no pasen de las estaciones.

Especialmente el señor Gobernador civil debiera ordenar á sus agentes que tuvieran mucho cuidado con la gente que por Santander se suele descolgar todos los veranos, pues la vigilancia no debe concretarse sólo á enviar guardia civil á distinguidas personas que veranean en el Sardinero, y que tal vez no la necesitan para nada.

El robo cometido ayer no tiene gran importancia, ni probablemente haya sido cometido por un forastero; pero no por esto ha de dejarse por la policía de seguir su pista y procurar conocer quién haya sido su autor.

El hecho, según parece, fue el siguiente: don Abdón Moratín, dueño del almacén de vinos establecido en la planta baja de la casa número 5 de la calle de Bonifaz, al entrar ayer mañana en el escritorio, después de abrir las puertas que dan á la ciudad calle, se sorprendió al notar alguna alteración en los papeles y mucho más al ver que de uno de los cajones faltaban unas 400 pesetas, de ellas 150 en billetes y el resto en plata.

Dio conocimiento á la policía y allí se personó el jefe de la guardia municipal señor Ortega, y como en las puertas de entrada no se notara violencia de ninguna clase y ni siquiera que hubieran podido ser abiertas, se reconoció que las que dan á un patio, que tiene salida á los terrenos donde se está construyendo una fábrica de pan, y se vio que de una de las puertas habían sido quitados los pernos, y por allí se supuso hubiera podido salir el ladrón. La entrada no se justificaba tanto, pues necesariamente el sujeto que cometió el robo, ó se quedó la noche antes oculto entre las pipas ó se uno de la misma casa que dejó abierta la puerta antes de marcharse.

Extraño bastante que el ladrón no se hubiera llevado más que de las cuatrocientas pesetas, cuando sobre la mesa de escritorio había algo más dinero en plata y calderilla.

De todas suertes, el autor del robo no ha sido habido, á pesar de haber tenido también intervención en las investigaciones practicadas los agentes de vigilancia.

Esperamos no ha de tardarse mucho en saberse.

AUDIENCIA

Ayer se celebró la vista de la causa del Juzgado de esta capital, seguida contra Modesta S. Miguel Marcos, vecina de Boó, y procesada porque, con motivo de no haber colado las cadenas en el paso nivel del que, como guardesa, estaba encargada, al pasar el tren arrolló y causó la muerte de una vaca salada en 250 pesetas, propiedad de don Simón Solaz.

El Ministerio fiscal y la acusación privada solicitaron se impusiera á la procesada 125 pesetas de multa y 250 de indemnización, la cual deberá pagar la Compañía del ferrocarril Cantábrico, caso de resultar insolvente la procesada.

La defensa de la sumariada y de la Compañía solicitan la absolución por falta de delito.

•••

Rosa Fernández Caro, conocida por Dolores ha sido condenada a la pena de un año y un día de prisión correccional por cada uno de los dos delitos de hurto y estafa, y de indemnizar a Francisco García 4 pesetas y 5/23 a Justo López.

Angel Dionisio San Pedro García y otros 3 vecinos de San Mamés, y procesados por daños en 200 árboles, han sido declarados absueltos por falta de delito.



Hermosísimo fue el debut de la compañía dramática Cobeña-Thuillier, que abrió anoche las puertas de nuestro teatro con el admirable drama Fedora, la magistral producción del viejo maestro de la comedia francesa.

Cuanto poseído de esos entusiasmos que sólo despierta el arte grande, hacían levantar anoche una y otra vez el telón para saludar a los eminentes artistas intérpretes de la obra de Sardou, é ininterrumpida la representación muchas veces con bravos y aplausos en ovaciones delirantes, puede testimoniar mejor que nosotros la manera primorosa con que aquella se hizo y las bellezas que la misma encierra.

A un revisitor le es muy difícil describir los entusiasmos de un público; a ese mismo público no se le puede discutir la justicia de sus entusiasmos, cuando los cuenta después de pasados con la verdad que pone el sentimiento verdadero en las palabras para darlas la más poderosa fuerza de convicción. Pregúntese a un espectador cualquiera de la obra de anoche y el dirá:

Desde el acto primero, emoción colosal, de lo mejor que existe en el teatro contemporáneo, el público siguió con admiración creciente todas las escenas de Fedora y el trabajo de los artistas, llegando al final del drama caldeado ya como no lo estuvo más que en los días de las grandes solemnidades. Con razón sobra la de haber dicho tantos elogios de Fedora y de la compañía Cobeña-Thuillier!

La señora Cobeña, Princesa Fedora, cuyo superior talento se ha admirado ya aquí muchas veces, y cuyos méritos preconizó siempre su ilustre maestro el insigne Marió, estuvo en su difícilísimo papel como nadie más que ella y María Guerrero podrían estar, venciendo en todos los momentos, apoderándose del público totalmente hasta dominarle, por completo, como siempre.

Emilio Thuillier, el gran Thuillier, el primero y sin rival actor contemporáneo, más grande cada día, se nos presentó colosal en el Loris Ivanof. Aquel acto primero y aquella escena en que cuenta maravillosamente su deshonra y la justicia de su justicia, de su castigo sangriento, están tan y sobran para el ruidoso triunfo que el estreno de Fedora le proporcionó con los entusiastas aplausos de los más eminentes críticos.

Joselina Blanc, encargada de un papel casi insignificante, del acto primero, sorprendió a los que no la conocían como nosotros, a los que no habían ya admirado en ella una gran actriz, con porvenir de segura gloria. El niño Demetrio no puede tener intérprete más feliz.

Muy bien la señora Ferri, Condesa Olga, que dice con gran naturalidad, perfectamente el señor Manso, y bien el señor Rausell, cumpliendo con acierto los demás para completar una interpretación soberbia.

Vaya por ello nuestra enhorabuena, unida a la que recibieron los artistas en los bravos y palmas que atronaron el teatro.

Un drama en cinco minutos, del célebre Manso, dicho con la gracia que es propia a este notable actor cómico, gustó mucho como otras veces que aquí ha sido representado por su simpático autor.

Hoy viernes, primer día de moda, estreno de la famosa comedia en cuatro actos de los hermanos Quintero

LOS GALEOTES



J. B. Ruiz, dentista BLANCA, 28, 2º (portal de la fotografía de Zenón Quintana)

El oculista VIÑA LONBA ha trasladado su consulta a la calle de Daoz y Velarde, número 5, 1º, frente a la estación del tranvía de Pombó. De 10 a 2 y de 3 a 5.

Un ruego

De El Liberal Montañés, de Torrelavega, llegado ayer:

El Ayuntamiento de Santander, que se comprometió a proporcionar un local céntrico para oficinas de la Zona Militar, cuando ésta se estableció, hizo así por algún tiempo, pero creyendo después que no merecían esa distinción — que por otra parte redundaba en beneficio de los intereses del Municipio — los militares que de todos los puntos de la provincia tienen en Santander una concurrencia a ese centro, así como los comisionados de Ayuntamientos que constantemente tienen que gestionar asuntos en él, dejó de hacerlo cuando le pareció oportuno.

Hoy ha tenido el ramo de guerra que encargarse de proporcionar local para las oficinas, y no teniendo de otro a mano las ha instalado en el cuartel de María Cristina, que por la gran distancia a que se halla de las estaciones de los ferrocarriles hace que el que va a despachar algún asunto a las citadas oficinas tenga que padecer molestias y pasarse un día entero en la capital.

No había medio de que el Ayuntamiento de Santander volviese a proporcionar a Guerra local céntrico para instalar las oficinas de la Zona Militar.

Mercancías llegadas ayer por el ferrocarril del Norte: 84 bultos de aceite, a Gallego; 5 de vino, a Pérez; 10 de dulces, al portador; 1 de frijoles, a Calderón; 1 de galletas, a la orden; 1 de idem, a Fernández; 2 de idem, a Martínez; 2 de idem, a Escalera; 2 de idem, a Tazón; 71 de paja, a Díez; 75 de idem, a García; 300 de idem, a Gómez; 50 de idem, a González; 150 de idem, a Gómez; 200 de idem, a Gutiérrez; uno salvado, al mismo; 72 de vino, a Sanguero; 89 de harina, a González; 1 de carbón, a Sanguero; 1 de vino, a Villegas; 1 de chorizos, a Barredo; 1 de idem, a López; 2 de salvados, 2 de abena, 1 de cebada, y 2 de paja, a Herrero; 1 de salchichón, a Barredo.

Llegadas por el ferrocarril de Bilbao: 7 bultos de chatarra, a E. Castillo; 1 vagón carbón, a Gómez; 5 barricas vacías, a Martínez; 3 bultos de tejidos algodón, a Fernández; 32 de cueros, a Mendicouague; 95 cajas conservas, a Dorao; 6 hijos; 1 vagón carbón, al ferrocarril de Bilbao; 2 fardos papel, a Blanchard; 40 bultos de hierro, al Crédito Industrial; 2 cajas legía, a E. Marijuán; 2 de drogas, a J. Bonet; 1 de idem, a V. y Calvo; 7 atados picos, a M. y Prieto.

Los individuos que a continuación se expresan deberán presentarse a la mayor brevedad en el Juzgado de Castro Urdiales a prestar declaración sobre el embarrancamiento del vapor Senedra: Ecequiel Zulaica, segundo maquinista; Romualdo Fernández, contramaestre; Eustaquio Goyu y José Antonio Mustevaray, Cándido Taino y José Miño, marineros; Andrés Fernández y José M. Ramos, mozos; Francisco Ruiz, ayudante de máquinas; Juan Hormaza, cocinero; Ciriano Calzada y Juan Betia, camareros, y Cosme Madariaga, marmítico.

Para la úlcera del estómago y neurastenia gástrica.

trica. Tómese el Elixir estomácal de Saiz de Castro. Piense siempre Elixir Saiz de Castro, único acreditado único, que cura Ocasiones de éxitos con tantas. Exíjase en las etiquetas la palabra (Stomaix), marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Accidentes del trabajo

En los talleres del ferrocarril del Norte, en Caño, un obrero tuvo la desgracia de producirse una contusión en el dedo índice de la mano izquierda, con pérdida de la última falanx, en una de las máquinas.

Al herido se le trasladó a Santander, y después de ser curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

En el Hospital de San Rafael, donde se halla, le fue extraída ayer por los médicos de aquel establecimiento una nueva bala al desgraciado, haciendo Santiago Fernández Crespo, que hace días atento contra su vida.

El proyectil se hallaba alojado en la fosa temporal izquierda y tenía el orificio de entrada en la bóveda palatina.

El herido continúa en grave estado.

Es indiscutible que la mayoría de las enfermedades tienen por causa el funcionamiento irregular del aparato digestivo, y por esta circunstancia es por lo que el Estómago Artificial produce tan buen resultado y hace caras tan excelentes, porque la digestión se efectúa artificialmente. Recomendamos a nuestros lectores

Dicen de Bilbao que al abrirse anteayer mañana las bodegas de proa del vapor Progreso, fundado en aguas del Arenal, para proceder al descargo de garbanos que trae a bordo, se halló la tripulación con que había 18 pies de agua, que las anegaba y habían causado grandes desperfectos en las mercancías.

Socorros

Ayer hicimos entrega al pobre Segundo Mijares, de las dos pesetas que nos entregó Una suscriptora.

Marcas para hoy

Pleamares: 11:55 mañana y 00:00 tarde. Bajamareas: 5:45 mañana y 6:20 tarde.

Cinematógrafo en colores

Por última vez se presentará en este Salón la preciosa vista titulada Historia de un artista, además de otras cuatro nuevas y que seguramente han de ser del agrado del público.

Las sesiones comenzarán a las ocho de la noche. Calle de Burgos, número 10.

Minas

Han solicitado registros de minas: Don Patricio Gómez de la Hoz, 12 pertenencias de mineral de calamina, con el nombre de San Pablo, en Ramales.

Durante el mes de junio último han entrado y salido en este puerto 265 buques, habiéndose importado 19 180 toneladas y exportado 83 285.

Por el impuesto de transportes ha obtenido la Junta de Obras del Puerto 41.758'47 pesetas. Aver tarde, a las seis y media, fue curada en la Casa de socorro una mujer llamada Laureana Martínez, de 21 años, a la cual maltrataron en el vecino pueblo de San Juan, causándole confusión en el brazo, antebrazo y hombro izquierdo y otras en el hombro derecho y distintas partes del cuerpo.

El "Ufid Wave"

Anteanoche entró en nuestro puerto y es probable que salga hoy o mañana para Coruña, el yate de recreo francés Ufid Wave, que procede de Arcahón, y conduce a una distinguida familia francesa que ha decidido veranear en el mar, recorriendo los distintos puertos de la costa Cantábrica.

Registro civil

Movimiento demográfico del día de ayer. Nacimientos: Un varón y 3 hembras. Defunciones: María de los Angeles Sánchez Guate, de 2 y medio meses; Asilo, 1, 5º.

El Ayuntamiento de Arnuero anuncia la vacante de médico titular, por defunción del que venía desempeñando, con la dotación de mil quinientas pesetas anuales, pagadas por trimestres de fondos municipales.

Matadero

ROMANO DE AYER. Reses mayores, 22; menores, 16; kilos, 4.444. Cerdos, 7; kilos, 615. Corderos, 13.

Véase en 4ª plana anuncio Fuente del Francés.

Observaciones meteorológicas

(Del óptico señor Arce, Blanca, 10) Altura barométrica. A las ocho de la mañana, 767; a las doce, 767'5; a las seis de la tarde, 767'7. Termómetro.—A las ocho de la mañana, 21; a las doce, 23'4; a las seis de la tarde, 22'2. Máxima, 24'8. Mínima, 16'4. Tendencia del barómetro, subir.

Publicaciones

La desdichada catástrofe de Cádiz ha dado ocasión para acreditar una vez más la rapidez de Nuevo Mundo, en informar al público de cuanto puede interesarle: el número que recibimos de esta semana, contiene, entre otras, una información de aquel terrible suceso con retratos de los muertos y heridos, fotografías del castillo de Puntales y caseta donde ocurrió la explosión. Además, trae un retrato de cuerpo entero de las dos mujeres que se han casado en la Coruña (el único periódico que lo ha conseguido original), información fotográfica y descriptiva de Gibraltar, Ceuta, Algeciras y Melilla, la jornada del 7 de julio de 1822, el último retrato de S.S. M.M., y artículos tan interesantes como Clavales rojos, Ría de gallos, Profesorado de Lornedo, Crónica aérea, presias, pasatiempos, historietas, planas en colores, con una portada titulada: Ole Sevilla.

"Alrededor del Mundo"

El número que se pone a la venta semana reproduce en la portada el cuadro de F. T. Grosse, La Virgen y el Niño, y publica, entre otros, los siguientes artículos, casi todos ilustrados: El robo del San Antonio, de Murillo; Cómo se pesa el pensamiento y cómo se miden las emociones; Las universidades españolas en América; Cómo las estrellas de mar se comen a las ostras; Sus célebres vinos de Jerez y de muebles; Los líquidos del oído y de la audición; Becquer (recuerdos de peñonistas); Cuáles son los contribuyentes más recargados; La Fuente de la Juventud que buscó Ponce de León; Es luminoso nuestro cuerpo; Nieve en la Luna; Un gato que habló; El hombre topo (un crimen extraordinario); Los nuevos bailes, y las acostumbradas secciones de: Viajeros por universal, Preguntas y respuestas, Problemas, Recetas, etc. El mismo número contiene otro pliego encuadernable de Las mil y una noches, con preciosas ilustraciones de don César Alvarez Dumont.

A los republicanos federales

El comité local del partido convoca a una reunión general en el local del mismo, Humayor, 24, plaza baja, para el sábado 13 del corriente, a las ocho y media de la noche. Se encarece la asistencia, por tratarse de asuntos de sumo interés para el partido. Por acuerdo, el secretario.—Eduardo P. Iglesias.

Sisniega Anillo, oculista

CALDERÓN, 9, 1º.—Consulta de 10 a 1. Gatos de 9 a 10.

Movimiento marítimo

Día 11

Buques entrados: Vapor Cabo Quejo, de Bilbao, con carga general. Vapor Mieres, de Gijón, con carbón.

Buques salidos: Vapor María, para Puerto Rico, con carga general. Vapor Cairnmore, para Newcastle, con mineral.

Situación de los buques sartos en este puerto

Promontorio.—Vapor español Mieres. Ducha longitudinal.—Vapor español México. Maura saliente.—Vapor belga, Barón de Maear. Maura longitudinal.—Vapor español Amalia. Segundo muelle de Maliaño.—Vapor español Cabo Quejo. Quinto longitudinal.—Vapor español Serantes. San Salvador.—Muelle viejo: vapor inglés Ethel. Bahía.—Vapores españoles Alfonso XIII, y aviso de guerra Urania.

Situación de los buques de esta matrícula

Compañía Santanderina. Peña Angustina.—En Bilbao. Peña Castroja.—En Rotterdam. Peña Castiella.—Salto el 10 de Middlesbrough para Hambroin. Peña Rocas.—Salto el 10 de Rotterdam para Bilbao. Peña Sagra.—En Rotterdam.

Compañía Montañesa

Asillero.—En viaje de Rotterdam a Cardiff. Astorga.—En viaje a Gijón. Matienza.—En viaje a Glasgow. San Salvador.—En viaje a Rotterdam.

Salón recreativo

Cinematógrafo mágico en colores. Gran fonógrafo Edison gramófono perfeccionado. Sesiones todos los días, de 8 a 11 noche, Muelle, 34. Todos los días hay variación.

Huevos para incubar

De gallinas, excelentes ponedoras, mixtas de razas andaluzas pura negra y gris, Brahma y del país, ubia; hacea postura de 130 a 160 huevos, a 3 pesetas.

Gallitos de 4 meses, andaluces, a 7 pesetas uno.

La nueva empresa del Sardinero

ofrece al público desde el día 5 del corriente billetes intransferibles de libre circulación, que con ceden los derechos siguientes:

1º Viajar cuantas veces se quiera en el tranvía a vapor, excepción hecha del día de San Roque y festivos desde la una de la tarde en adelante.

2º Entrada al Casino del Sardinero con iguales derechos que los abonados a los conciertos.

3º A bañarse utilizando cuarto, 6 caseta, con derecho a baño o ropa.

El precio de este abono será de 1,50 pesetas diarias, entendiéndose como mínimo por diez días.

También esta misma Empresa, en obsequio al comercio, empleados y público en general, desde esa misma fecha facilitará billetes de ida y vuelta con derecho a baño en caseta o galería, por el precio de 50 céntimos de peseta, desde las seis a las nueve de la mañana solamente.

Dentadura limpia y sana, con Licor Polo.

EL MEDICO ELECTRICISTA de Bilbao, doctor Esparza, especialista en las afecciones nerviosas, del cerebro y las crónicas que se curan por la electricidad, permanece en esta capital todos los domingos, desde las once a las tres de la tarde, en la fonda de Redón, y recibe consultas y aplica corrientes como en el verano anterior. Consulta 15 pesetas y corrientes 10.

Registro civil

Movimiento demográfico del día de ayer.

Nacimientos: Un varón y 3 hembras. Defunciones: María de los Angeles Sánchez Guate, de 2 y medio meses; Asilo, 1, 5º.

El Ayuntamiento de Arnuero anuncia la vacante de médico titular, por defunción del que venía desempeñando, con la dotación de mil quinientas pesetas anuales, pagadas por trimestres de fondos municipales.

Matadero

ROMANO DE AYER. Reses mayores, 22; menores, 16; kilos, 4.444. Cerdos, 7; kilos, 615. Corderos, 13.

Véase en 4ª plana anuncio Fuente del Francés.

Observaciones meteorológicas

(Del óptico señor Arce, Blanca, 10) Altura barométrica. A las ocho de la mañana, 767; a las doce, 767'5; a las seis de la tarde, 767'7. Termómetro.—A las ocho de la mañana, 21; a las doce, 23'4; a las seis de la tarde, 22'2. Máxima, 24'8. Mínima, 16'4. Tendencia del barómetro, subir.

Publicaciones

La desdichada catástrofe de Cádiz ha dado ocasión para acreditar una vez más la rapidez de Nuevo Mundo, en informar al público de cuanto puede interesarle: el número que recibimos de esta semana, contiene, entre otras, una información de aquel terrible suceso con retratos de los muertos y heridos, fotografías del castillo de Puntales y caseta donde ocurrió la explosión. Además, trae un retrato de cuerpo entero de las dos mujeres que se han casado en la Coruña (el único periódico que lo ha conseguido original), información fotográfica y descriptiva de Gibraltar, Ceuta, Algeciras y Melilla, la jornada del 7 de julio de 1822, el último retrato de S.S. M.M., y artículos tan interesantes como Clavales rojos, Ría de gallos, Profesorado de Lornedo, Crónica aérea, presias, pasatiempos, historietas, planas en colores, con una portada titulada: Ole Sevilla.

"Alrededor del Mundo"

El número que se pone a la venta semana reproduce en la portada el cuadro de F. T. Grosse, La Virgen y el Niño, y publica, entre otros, los siguientes artículos, casi todos ilustrados: El robo del San Antonio, de Murillo; Cómo se pesa el pensamiento y cómo se miden las emociones; Las universidades españolas en América; Cómo las estrellas de mar se comen a las ostras; Sus célebres vinos de Jerez y de muebles; Los líquidos del oído y de la audición; Becquer (recuerdos de peñonistas); Cuáles son los contribuyentes más recargados; La Fuente de la Juventud que buscó Ponce de León; Es luminoso nuestro cuerpo; Nieve en la Luna; Un gato que habló; El hombre topo (un crimen extraordinario); Los nuevos bailes, y las acostumbradas secciones de: Viajeros por universal, Preguntas y respuestas, Problemas, Recetas, etc. El mismo número contiene otro pliego encuadernable de Las mil y una noches, con preciosas ilustraciones de don César Alvarez Dumont.

A los republicanos federales

El comité local del partido convoca a una reunión general en el local del mismo, Humayor, 24, plaza baja, para el sábado 13 del corriente, a las ocho y media de la noche. Se encarece la asistencia, por tratarse de asuntos de sumo interés para el partido. Por acuerdo, el secretario.—Eduardo P. Iglesias.

Sisniega Anillo, oculista

CALDERÓN, 9, 1º.—Consulta de 10 a 1. Gatos de 9 a 10.

de modo que ya apenas queda sitio para hacer un jardín, como el que existe allí en Piquito, que parece un tiesto a muy poca distancia que se mire. De qué han servido, pues, al pueblo éste las negativas a que se edifique, una nueva estación en aquel sitio que si se llega a hacer hasta hay motines? De qué han servido sus anhelos justos de que todo el terreno se dedique a hacer en él un delicioso parque que muchas poblaciones nos envidien? Ya se está viendo; no se necesita tener ojos de linco... ¡A la poste, entre tiritos y troyanos nos dejan con un palmo de narices!

Leo que siguen en huelga los percheros y panaderos de Béjar y que los dueños de las tahonas elaboran y reparten el pan. Serán los dueños que sepan el oficio. Porque hay muchos propietarios de tahonas que no saben cómo se mete la miga dentro de la corteza.

Y esos habrán tenido que cerrar sus respectivas fabricas necesariamente.

¡Hombre! Ochocientos carboneros huelguistas en Rocheford se tendieron sobre la vía del ferrocarril minero para impedir el paso de las vagonetas. Parecería aquello una invasión de langosta.

Y cuando tocara el pito el maquinista del tren, dirían los carboneros como el baturo: ¡Chulla, chulla, qué como no te apartes tú!

Un despacho de Nueva York anuncia que ha fallecido, víctima de la miseria, el príncipe Galitzin.

¡Caballeros, cómo está el mundo! Todo un príncipe morir de hambre y de miseria.

Será preciso pensar en la fundación de un Asilo benéfico para títulos nobiliarios pobres y desvalidos.

Evitemos que el mejor día nos tienda la mano un mendigo en la calle, diciendo: —Señorito, una limosna por Dios para este desgraciado príncipe, que no lo puede ganar!

En Bilbao una joven criada de menos de veinte años, muy bonita, se quiso suicidar con genio vivo tomando sublimado corrosivo para que ante el ingrato, por quien gime, resultara un suicidio muy sublime, pues su resolución la ha motivado un amor contrariado.

A mí no me impresiona tanto, nada, como una Menegilda enamorada, aunque, por distracción, en el puchero en lugar del chorizo eche el plumero!

Por eso me interesa que al fin se salve la muchacha esa y si sufre de amor otro quebranto, no se sublimite tanto!

Aquí, para no estar siempre en combate, ó sobre el corazón... ó el chocolate!

Cuatro pescadores han hecho, saber al público que no les han dado nada por conducir a un hombre embriagado a la Casa de Socorro y después a la prevención en una camilla.

No sé si debían ó no haber cobrado algo por ese servicio, pero lo que sí creo es que a los pescadores les corresponde recoger a los borrachos que se encuentran en las calles.

¡Porque se trata de meluzas!

A la profundidad de dos mil metros, según cálculo, se halla el mineral de hierro que ha de servir para el casco del primer buque mercante que, después de quince años de navegación, estrene el gran dique de Gamazo!

FRIVOLIDADES

CHARADA Núm. 11 dedicada a Pichirichi

Una dos, prima, tres cuatro, decia tertia primera que es un chico muy barbado nacido en cuarta tercera. Voy a mandar al correo esta todo que tu ves, que se le dedico a ella para que rabie el dos tres.

El loco Dios.

COMPRIMIDO Núm. 13

Vi vi Nota letra ma tela Un napolitano.

ADIVINANZA

Donde está el pavo que este señor piensa comer?

SOLUCIONES A LAS FRIVOLIDADES ANTERIORES

A LA CHARADA PATINADOR

AL COMPRIMIDO ESCRITORIO

ADIVINANZA

Donde está el pavo que este señor piensa comer?

SOLUCIONES A LAS FRIVOLIDADES ANTERIORES

A LA CHARADA PATINADOR

AL COMPRIMIDO ESCRITORIO

ADIVINANZA

Donde está el pavo que este señor piensa comer?

SOLUCIONES A LAS FRIVOLIDADES ANTERIORES

A LA CHARADA PATINADOR

AL COMPRIMIDO ESCRITORIO

ADIVINANZA

Donde está el pavo que este señor piensa comer?

SOLUCIONES A LAS FRIVOLIDADES ANTERIORES

A LA CHARADA PATINADOR

AL COMPRIMIDO ESCRITORIO

ADIVINANZA

A LA FRASE HECHA EMPINAR EL CODO

Han acertado todas las frivolidades: El simpático (Nota); Dos afladores; Pontones de Villaverde.

harada: Un napolitano; Cuatro frailes dependientes; Costura de Grillas; Sor Chalito; Matagatos; Yo sólo.

El Posturas.

RESTAURANT 'EL CANTÁBRICO'

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ

HERNAN CORTÉS (Plaza Nueva)

Palacio del Sr. García Macho.—Teléfono n.º 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA

SERVICIO A LA CARTA

COMEDORES ÁMPLIOS E INDEPENDIENTES

Plato del día: Mironón a la española.

ARTÍCULO PARA DIBUJO Y PINTURA

Arcos de Dórga número 3

Más noticias telegráficas

(De nuestras correspondencias)

Madrid 11—15'10

Mejoría

El Capitán general del Departamento de Cádiz ha telegrafiado al ministro de Marina, participándole que los heridos a consecuencia de la explosión de un torpedo, siguen mejorando.

Desgracia

En Córdoba, y en la huerta del Cortador, una vaca que trabajaba en un artefacto sacando agua del río, arrolló a un niño de 7 años, arrojándolo al agua.

Cuando acudieron en auxilio de la pobre criatura y la sacaron del agua era ya cadáver.

Llegada

Llegaron a Pontevedra los marqueses de la Vega de Armijo y Riestra.

El recibimiento que les hicieron sus amigos fue muy afectuoso.

El de la Vega permanecerá algunos días en casa del de Riestra, antes de marchar a su castillo de Mos.

Precios de suscripción y de los anuncios

SUSCRIPCIÓN
Trimestre, en la capital... 375 pesetas
fuera de la capital... 425
Extranjero, un año... 40

ANUNCIOS
En 1.ª plana, la línea... 150 pesetas
En 2.ª id. la id... 100
En 3.ª id. la id... 75
En 4.ª id. la id... 50

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
En 1.ª plana... 25 pts.
En 3.ª id. ... 15
En 4.ª id. ... 15

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Administración, planta baja de la casa número 3 de la calle de la Compañía...

Número suelto, 5 céntimos. - Número atrasado, del año, 25 idem, y de años anteriores 1 peseta. - Pago adelantado. - Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por impuesto de timbre.

SERVICIOS PÚBLICOS

CORREOS
De Madrid. - Llega a la Administración, a las 10:20 de la mañana. Sale de la Administración, a las 14:45 de la tarde.

Salida de carteros a distribuir: 12 mañana y 15:50 tarde.
Los peatones a Peñacastillo, Cueto y San Román salen a las 15.

Idem correo núm. 14. - Sale a las 15:15 para id. Tren mixto núm. 1.082. - Sale a las 17:18, hasta Barcelona.

Llegadas a Santander. - De Solares, a las 8:07, 10:22, 11:40, 12:55, 15:12, 16:05, 17:16 y 19:43.

Salidas de Cabezón: a las 7:15 y 11:55 mañana y 14:50 y 18:30 tarde, para llegar a Santander a las 9:05 mañana y 13:35, 16:39 y 20:15 tarde.

La emulsión COLIS

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa

Iodo-tánica, es el mejor preparado ANTIESCROFULOSO y el más indicado para combatir con seguro éxito la tuberculosis en sus variadas formas...

¡Callos! ¡Durezas!

Curan segura y radicalmente a los cinco días de usar este callosida. Calma el dolor a la primera aplicación.

CALLICIDA ABRAS XIFRA

¡Callos! ¡Durezas!

Jamás deja de dar resultado. No duele ni mancha. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.

PHOENIX ASSURANCE COMPANY
COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS DE RESPONSABILIDAD ILIMITADA.
AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA DESDE EL AÑO 1887

Compagnie Generale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES
MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA MIL PESETAS
el que presente CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Piza...

ESTOMAGO ARTIFICIAL
Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el...

VIAJES RÁPIDOS DIRECTOS
HABANA Y VERACRUZ
El 22 de julio saldrá de Santander para Habana y Veracruz el magnífico vapor nombrado LAFAYETTE

CURA GRATIA SIN OPERAR DE LA SORDERA
ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 OÍDAS

Se admiten dos caballeros en casa particular. Informarán en esta Administración.
Se vende una casa en el pueblo de Arenas frente a la carretera. Informarán: Garmendia, 3, 3.º

Advertencia a los señores suscriptores
Tenemos el gusto de ofrecer a nuestros suscriptores un precioso cuadro de gran tamaño, de 36 por 15 cms., al que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España.

MAGNESIA DE BISHOP.
El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año.

Petro de silla
Se vende uno de 3 años y 6 1/2 cuartas de alzada. Dará razón Porrúa, Puertochico.
Baños de Hoznayo (FUENTE DEL FRANCÉS)
Se alquila casa amueblada. Informarán en la fonda del establecimiento.

BLANCARD
con Ioduro de Hierro Inalterable
La Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.

Se entregará mediante la presentación de este cupón

Cupón prima. Hasta el...
Vale por un ejemplar.

Champagne Unión
Vino espumoso superior de la fábrica de F. Josef Lang, establecido en el año 1870, proveedor de la Real casa de Baviera...

Se arrienda un acreditado establecimiento de bebidas y comestibles. Informarán Colosia, 1.º, 2.º derecha, de nueve a cinco, todos los días laborables.

Se venden dos coches, facción y cesta, casi nuevos. Informarán calle de Vargas, número 39, bajo, cochera.

TIPOGRAFÍA DE EL CANTÁBRICO
Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, prospectos, folletos y libros, periódicos, carteles, etc., etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.

Vino de lactofosfato de cal de MOLINO
Es indispensable para los niños raquíticos ó escrófulos, de gran resultado durante la dentición; muy útil para las madres durante el embarazo y la lactancia é inmejorable para todos los convalecientes.

The Equitable Life Assurance Society of the United States (LA EQUITATIVA)
Su Sucursal española ha pagado a sus asegurados desde 1882, fecha de su autorización, a 31 de diciembre de 1899, la suma de pesetas 21.620.599'61 en la forma siguiente: